



今年物价形势严峻

国家统计局:理性看待CPI上涨

据新华社北京1月24日电(记者 张毅 周英峰)国家统计局局长谢伏瞻24日说,即使没有任何新的涨价因素,仅仅是去年的物价上涨翘尾影响,2008年我国物价也面临着比较大的压力。

谢伏瞻在国务院新闻办发布会上指出,党中央、国务院把控制物价上涨作为今年宏观调控的一项非常重要的任务,这抓住了问题的关键,

也一定能收到应有的成效。

谢伏瞻指出,CPI关系到每一个居民的日常生活,与他们当前的生活和未来支出有着密切的关联,所以大家关心CPI,这说明国民对国家前途命运的关心增强了。

谢伏瞻认为,对CPI等数据的关心不能过了头。因为CPI是对全国几百种商品或者多少种规格品加权的平均数,反映的是价格总水平

的一种变化趋势。如果拿国家公布的CPI跟上街买东西所涉及的每种商品去比较,可能会产生误解或者是错觉。不同人群对物价的感受是不一样的,不同消费结构群体对物价的感受也不一样,不同地区的物价涨幅不一样,大家对物价的感受也不一样。谢伏瞻指出,国家公布的统计数据是一个总量数据,反映的是全国的平均水平。

房价不直接入CPI

通过计算装修物业费房租等间接显示

据新华社北京1月24日电(记者 张毅 周英峰)国家统计局局长谢伏瞻24日说,房地产价格是否包括在CPI当中,媒体和广大老百姓都非常关心。准确地说,CPI中不直接包括商品房销售价格,但包含了居住类的价格。

谢伏瞻说,居住类价格中,包括建房和装修材料费用,包括公房和私房的房租以及其他费用,也包括

房屋贷款利率的变化,以及物业管理费用、维修费用等。这些都与房价密切相关。

谢伏瞻解释说,之所以在CPI当中不直接包括房价,首先是出于国际统计可比性的考虑。各国的CPI中都不直接包括房价,都是通过间接的方式来表达,如贷款利率、建筑材料、房屋租金等等。第二,房屋的购买是一种投资行为,只有每年的

日常消费才构成消费。

谢伏瞻介绍说,我国CPI当中包含八大类商品:第一类是食品,第二类是烟酒及其用品,第三类是衣着,第四类是家庭设备用品和维修服务,第五类是医疗保健和个人用品,第六类是交通和通讯,第七类是娱乐、教育、文化和通讯,第八类是居住。在CPI价格体系中,食品类权重占到32.74%。

台行政当局集体辞职

新立法机构2月1日就职

新华社北京1月24日电 台北消息:台湾行政当局负责人张俊雄24日率行政当局全体成员集体辞职。

台湾地区新一届立法机构将于2月1日就职,行政当局按例应于之前集体辞职。

黄华当选广东省省长

新华社广州1月24日电 广东省第十一届人民代表大会第一次会议1月24日选举卢展为省人大常委会主任,钟阳胜、谢强华、王宁生、邓维

龙、陈用志、陈小川(女)为省人大常委会副主任;选举黄华华省长,黄龙云、李容根、雷于蓝(女)、宋海(满族)、佟星、林木声、万庆良为副省长。

黄小晶当选福建省省长

新华社福州1月24日电 福建省第十一届人民代表大会第一次会议1月24日选举卢展为省人大常委会主任,刘德章、王美香(女)、袁锦贵、

郑道溪、徐谦、庄先为省人大常委会副主任;选举黄小晶为福建省省长,张昌平、陈桦(女)、叶双瑜、李川、苏增添、张志南、洪捷序为副省长。

周强当选湖南省省长

新华社长沙1月24日电 湖南省第十一届人民代表大会第一次会议1月24日选举张春贤为省人大常委会主任,戚和平、谢勇、陈叔红、蔡力

峰、肖雅瑜、刘莲玉(女)为省人大常委会副主任;选举周强为省长,于来山、徐宪平、甘霖(女)、郭开朗、陈肇雄、刘力伟、徐明华为副省长。

林树森当选贵州省省长

新华社贵阳1月24日电 贵州省第十一届人民代表大会第一次会议1月24日选举石宗源为省人大常委会主任,肖永安、唐世礼(女,布依族)、林明达(回族)、许正维、傅传耀、顾久

为省人大常委会副主任;选举林树森为省长,王晓东、黄康生(布依族)、禄智明(彝族)、蒙启良(苗族)、孙国强、辛维光、刘晓凯(苗族)、顾朝曦、和段琪(纳西族)为副省长。

秦光荣当选云南省省长

新华社昆明1月24日电 云南省第十一届人民代表大会第一次会议1月24日选举白恩培为云南省人大常委会主任,晏友琼(女)、江巴吉才(藏族)、程映章(女)、李春林、杨

建甲、杨保建(白族)为省人大常委会副主任;选举秦光荣为云南省省长,罗正富(彝族)、李江(女)、孔垂柱、刘平、高峰、曹建方、顾朝曦、和段琪(纳西族)为副省长。



1月24日拍摄的事故现场。当日早7点左右,一辆满载轿车的平板运输车在106国道广东清远佛冈县烟岭段被另一大货车追尾,两车随即燃起大火,平板车上运载的9辆崭新本田轿车全部被焚毁,一名司机在事故中受伤。新华社发

中巴地球资源卫星“交货”

两国共同研发02B星 可提供高空间对地观测清晰图像

据新华社北京1月24日电(记者 黄全权)我国首颗能为众多行业提供高空间分辨率图像数据的卫星——中巴地球资源卫星02B星24日正式由生产试验部门交付给中国、巴西两国用户使用。

据悉,卫星将在轨道高度为778公里的太阳同步轨道上运行,每圈运行周期为100.26分钟。卫星配置

了三台相机,具备高、中、低分辨率综合对地观测能力,可以有效提升我国遥感卫星的对地观测能力。

资源02B星研制中方承担70%研制任务,巴方承担30%研制任务。去年9月19日,卫星在中国太原卫星发射中心发射,并成功入轨。去年9月22日首次获取了对地观测图像。

“资源02B星是我国第一颗能

为众多行业提供高空间分辨率图像数据的卫星,也是第一颗同时具有高、中、低三种空间分辨率载荷的资源卫星。”国家航天局发言人李国平说,“卫星交付使用后,将接替此前于2003年发射的资源02星。”

孙来燕24日同时透露,中巴两国将继续合作开发第二代地球资源卫星,即资源03、04星。



1月23日,已与山体发生裂缝随时有崩塌危险的巨型岩石被定向爆破。为根除隐患,湖北宜都市有关部门1月23日对省主干公路鸡来线聂家河段尖峰垭山脚下的一块巨型岩石滑体进行定向爆破。而后,施工队伍24小时对爆破的碎石进行清理。预计3天时间可将碎石全部清理完毕。新华社发

发改委要求做好煤炭电力供应 居民医院学校优先供电

据新华社北京1月24日电(刘静 江国成)国家发展和改革委员会日前发出紧急通知,要求各省和铁道部、交通部、中央管理的煤炭、电力集团公司做好当前煤炭和电力生产供应工作,加强电力需求方管理,保障有序用电。

通知要求,在当前煤炭和电力需求高峰阶段,各地要制定和实施迎峰度冬有序用电方案。电力供应紧张地区要按照有保有限的原则,合理引导错峰、错峰,着力压缩高耗能、高排放、产能过剩行业和落后生产能力的电力需求,优先保障居民生活、医院、学校、金融机构、交通枢纽等涉及公共利益和重大安全的单位用电需求。

通知指出,产煤省(区、市)要督促煤炭企业依法搞

好生产经营,规范市场行为,切实履行社会责任。要严格执行合同,按照合同确定的数量、质量、价格和时间保证供应。各地要从积极排查治理安全隐患入手,提高煤矿安全生产能力,坚决纠正对所有煤矿一律停产、停而不整的消极做法;对符合安全生产条件而停产的煤矿,必须恢复生产、保证供应。

通知强调,产煤省(区、市)要把保证省内外供应放到同等重要的位置,当前要重点做好省外电煤供应保障工作,一律不得分割市场、限制煤炭出省,不得在煤炭价格之外非法征收各种费用。各类煤炭生产经营企业一律不得趁煤供应趋紧之际,哄抬价格和乱涨价,否则,要依法予以打击。

湖北仁供电塔突然倒塌 最快恢复约需50天

据新华社武汉1月23日电(记者 戴劲松)记者从湖北省电力公司获悉,1月23日9时至13时许,位于咸梦线通山境内126号、127号、128号三个供电铁塔发生倒塌事故,使湖北供电形势雪上加霜。

据介绍,由于线路覆冰严重,加之恶劣天气导致线路舞动,23日上午9时,127号、128号铁塔相继倒塌;13时许,126号铁塔倒塌。

作为联结鄂赣电网通道之一的咸梦线,也是三峡电力外送的重要通道,是华中电网500千伏骨干网架

的重要组成部分。事故发生后,将影响跨省间的电量互济。省电力公司预计最快恢复约需50天。

1月23日下午,省电力公司副总经理王怀明在向国家电监会汇报情况时指出,近日湖北省电煤库存急剧滑落,机组缺煤停机容量不断扩大,同时受持续大风雪天气影响,输变电设备故障频发,用电负荷居高不下,湖北用电面临近年来最为严峻形势。

湖北省电力公司已于14日启动应急机制,积极争取国家电网公司和华中电网公司支援。



巨冰拍岸

24日,在黄河济南段,硕大冰块层层叠叠推向大堤。当日,受持续低温影响,黄河下游济南段今冬首次封河。由于气温降幅大、凌情发展迅速,冰凌在水流的作用下相互挤压,被推上河岸近2米远,形成“巨冰拍岸”景观。新华社发

利用分管煤炭 受贿挪用公款 临汾原副市长被开除公职

据新华社太原1月24日电(记者 刘云伶)因在分管煤炭工作期间,受贿、挪用公款等违纪违法金额高达700余万元,山西临汾市原副市长苗元礼日前被开除公职。这是记者在山西省纪委24日召开的新闻发布会上了解到的。

据介绍,苗元礼2001年1月任临汾市人民政府副市长。2007年8

月27日,苗元礼被公示为山西省直正厅级职务拟任人选。期间,山西省委、省纪委、省委组织部、省监察厅收到对苗元礼有关问题的举报。经过初查,9月5日,山西省纪委、省监察厅认为苗元礼存在重大违纪嫌疑,山西省委同日决定取消苗元礼省直正厅级职务拟任人选资格。11月7日,山西省纪委、省监察厅组成

专案组,对苗元礼有关涉嫌违纪违法问题进行立案调查。

经查,苗元礼在担任临汾市副市长,特别是分管煤炭工作期间,通过审批减免、缓交煤炭资源价款,整合资源、关闭和保留煤矿,批拨煤矿维简费,安排子女上学、在工作中给予关照等方式,收受贿赂,数额特别巨大;挪用公款归个人使用,数额巨大;生活腐化,权色交易,为特定关系人谋取大额利益,影响恶劣。

经山西省委常委会研究,依照有关规定,2008年1月22日,山西省政府作出开除苗元礼公职的决定。